

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ху Юйпинь

«Токсичный человек как лингвокультурный типаж (на материале русского и китайского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика
(Волгоград – 2025)

Актуальность диссертационного исследования «Токсичный человек как лингвокультурный типаж (на материале русского и китайского языков)» определяется следующим: 1. Моделирование лингвокультурного типажа «токсичный человек» позволяет проиллюстрировать представления о коммуникативных нормах поведения, характерных для определенных лингвокультурных сообществ, зафиксированных в коллективном языковом сознании различных лингвокультур; 2. Существует необходимость комплексного изучения деструктивных форм поведения личности, воспринимаемых в различных культурных контекстах, как проявление токсичности – явления, которое вызывает значительный общественный резонанс из-за своего разрушительного влияния на моральную атмосферу в современном обществе, особенно в условиях многоформатной коммуникации. 3. Научная литература пока недостаточно освещает феномен лингвокультурного типажа «токсичный человек», рассматривая его особенности в контексте русского и китайского языков, что подчеркивает важность проведения дальнейших исследований в этой области.

Работа оставляет благоприятное впечатление с точки зрения ее глубокой теоретико-методологической базы, **методов** и приемов описания большого фактического материала (более 2 000 контекстов), солидной **апробации** в форме выступления на научных конференциях, публикаций 4 статей в изданиях из перечня ВАК.

Личный вклад диссертанта мы видим в сопоставительной характеристике такого социо-психологического феномена, как токсичность, в русском и китайском языках с позиций теории лингвокультурных типажей, в моделировании лингвокультурного типажа «токсичный человек» в сопоставляемых языках.

Научная новизна работы состоит в том, что: а) впервые проводится анализ специфики коммуникативного поведения лингвокультурного типажа «токсичный человек» в русской и китайской культурах с точки зрения восприятия жертв данного поведения. б) осуществляется определение ключевых характеристик данного типажа, включая конститутивные

признаки, образность и ценности, присущие сопоставляемым языкам и культурам. в) устанавливаются и описываются стратегии и тактики общения, характерные для лингвокультурного типажа «токсичный человек», как они интерпретируются и понимаются в русских и китайских лингвокультурах.

Практическая и теоретическая ценность исследования очевидна и проявляется в возможности применения его результатов при разработке учебных курсов по лингвокультурологии, межкультурной коммуникации, а также на практических занятиях по русскому и китайскому языкам, направленных на формирование социокультурной компетентности студентов

Все сказанное выше позволяет констатировать, что в научном исследовании Ху Юйпинь решается задача, имеющая важное значение для лингвокультурологии и лингвокоммуникативистики. Положения, выносимые на защиту, обстоятельно и полно выражают научный вектор исследования, они убедительно обоснованы в тексте автореферата.

Выполненная работа соответствует всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. (№842).

Содержание работы соответствует паспорту специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика. Ху Юйпинь заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (специальность 10.02.02 – Языки народов РФ), доцент, профессор кафедры теоретической и прикладной лингвистики ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет»

Сведения о месте работы: 367000, Республика Дагестан, Махачкала, ул. Гаджиева, д. 43-а

Контактная информация: 89064498211, gas.marina@mail.ru

Гасанова Марина Любовна

4 апреля 2025г.



Гасановой М.А.
АВЕРЯЮ
ДГУ
Макс
04 2025г.